

# 美军建网络司令部

首次将网络战概念进行实际运用

美国国防部长罗伯特·盖茨23日正式下令设立美国军方网络司令部,以协调国防部防御网络攻击、展开网络战的行动。网络司令部总部设在美国的马里兰州,这一成立意味着美国的传统战略开始出现新的转型:这不仅是全球第一个成立网络司令部的国家,而且还是第一个将网络战的概念进行实际运用的国家。

明年10月全面运作

美国五角大楼发言人布赖恩·惠特曼23日在新闻发布会上详细介绍了新成立的网络司令部,称这是根据国防部长盖茨所签发的命令成立的。

根据盖茨当天签署的一份备忘录,美军网络司令部最晚将于10月进入工作阶段,2010年10月全面运作。

据惠特曼披露,网络司令部将设在华盛顿特区外马里兰州的米德堡,暂时隶属在美军战略司令部之下,主要监督和保护美军的电脑和网络系统,但美国政府和私营机构的电脑系统不包括在内。今年的9月1日之前,美国战略司令部要向国防部提交相关的工作计划。

首任网络司令部司令

法新社报道,外界普遍预测,国家安全局局长基思·亚历山大会出任网络司令部司令。

亚历山大曾形容网络空间为新军事战线,它可能改变今后美国国家安全状况。他上个月说:网络应用范围迅速扩



美国国防部长罗伯特·盖茨(资料图片) 新华社/法新

大、全球网络依赖程度深化,要求国防部更新作战原则,视网络空间与陆地、海洋、天空和太空领域同等重要。”

**任务包括攻击网络**

惠特曼表示,“这个司令部将集中保护五角大楼的电脑网络。为了完成有关工作,该司令部有权采取一切必要的手段。”这意味着其任务将肯定包括着攻击对方的网络。

惠特曼说,美国国防部拥有1.5万个电子网络,以及700万台电脑和其他信息技术设备,它们需要得到有效保护。这位美国国防部发言人说,网络威胁不仅来自青少年黑客、犯罪团伙和恐怖组织,而且来自商业间

谍和外国政府。  
**围绕网络的战争**

网络司令部的成立,意味着美国是世界上第一个提出网络战概念的国家,也是第一个将网络战的概念进行实际应用的国家。根据美国媒体披露,盖茨在他的一份备忘录中指出,美国在各方面,正越来越依赖网络,同时来自网络的种种威胁也越来越多,增加了美国国家安全所面临的诸多风险,因此必须成立网络司令部。

五角大楼发言人惠特曼形容称,一个无形的战场即将形成,他解释说,“我们知道,一些外国政府正试图研究发动网络战的能力”,他声称有100多个外国情报组织试图攻陷美国的网络以获取重要

机密,今后围绕网络的战争将会打响。

**标志着战略转型**

美国军方称,成立网络司令部的举动标志着美军的战略转型——由传统战争转向一种从未有过的新型的网络战。美军军方还表示,成立这个司令部不仅表明美国已经承认拥有了越来越多的网络战武器,而且还急需制订关于如何运用这些武器的策略。

据悉,美军网络司令部主要将对目前分散在美国各军种中的网络战指挥机构进行一个整合,在初级阶段只作为设在内布拉斯加州的美军战略司令部下属的一个二级司令部,但最终则可能完全独立运作,成为单独的司令部。

汉平 新华

## 政要生活

**小奥承认偶尔“难耐烟瘾”**



奥巴马偶尔仍难免烟瘾复发  
新华社/路透

他22日签署《家庭吸烟预防和烟草控制法》,赋予美国食品药品管理局监管香烟等烟草制品权力,限制相关广告、审查烟草企业以及新产品,为青少年提供必要保护。

**老贝否认曾找“应召女郎”**

据新华社电 意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼近来连遭“离婚风波”和“桃色新闻”等负面消息困扰。针对这些传闻,他回应说,自己从未花钱找“应召女郎”,也无法确定能否与妻子和好。

意大利周刊《维》定于24日刊出对贝卢斯科尼的采访。针对“买春”传闻,他回应说:“我从未花钱与任何女人交易。”

当记者问及贝卢斯科尼是否知道自己自称与他有染的女子帕特里齐娅·达达里奥是一名“高端性工作者”时,他答道:“无论是谁,一旦让我发现

有这种迹象,我将拒之于千里之外。”

贝卢斯科尼还谈及与妻子韦罗妮卡·拉里奥的婚姻危机。拉里奥指责贝卢斯科尼与一名少女模特有不正当关系,公开要求离婚。

贝卢斯科尼说,自己不确定能否与妻子和好。不过,可以确定的是,我们之间有过轰轰烈烈的爱情。真爱永远无法被抹去。”他说,自己现在悲伤而淡定”。

《维》周刊由意大利蒙达多里出版社出版,隶属于贝卢斯科尼经营的媒体集团。

**美撞车地铁列车早该换了  
遇难女司机仅工作3月**

一名美国联邦调查人员23日说,首都华盛顿22日地铁列车相撞事故中,一列列车服役已久,本应更新。

而据美国《华盛顿邮报》24日报道,美国国家运输安全委员会调查小组眼下仍在苦苦寻找事故原因,且假设众多:列车过于陈旧,司机缺乏经验,刹车失灵,电脑控制系统故障……

但事故究竟是由某一原因或多重因素所致仍无定论。

**早该换车**

美国国家运输安全委员会调查人员黛比·赫斯曼说,事故中从后方驶来的列车服役已久,华盛顿地铁运营部门早在2006年就收到针对这类列车的相关警告。

赫斯曼告诉美联社记者,国家运输安全委员会曾警告华盛顿地铁运营部门,建议换掉陈旧列车或将它们翻新,以增强它们的坚固程度。但华盛顿地铁运营部门未采取其中任何一项措施。

**电脑故障**

美国东部时间22日,华盛顿发生地铁列车相撞事件,截至24日,事故造成9人死亡,80人受伤,成为华盛顿地铁开通33年来最严重事故。

调查人员分析,相撞原因之一是电脑自动控制系统故障。为安全起见,事发后数小时内,华盛顿地铁列车全部改为手动控制。

**人为因素**

112次列车女司机珍奈斯·麦克米伦的经验缺乏或操

作不当也被暂时认为是事故可能原因之一。她已在事故中丧生。

美联社报道,麦克米伦现年42岁,2007年3月受雇于华盛顿地铁公司,起先只担任汽车司机,去年12月获得驾驶地铁列车许可。法新社报道,麦克米伦经过6周培训后转型为地铁司机,但她实际驾驶地铁时间只有大约3个月。

**清场艰难**

救援人员23日继续清理事故现场,并搜寻尸体。由于前面列车的最后一节车厢严重变形,翘起在空中,“骑”在后面一辆列车的车头上,救援人员不得不将车身切开,同时借助起重机,才将两辆车分开。

于盟 王菁(中国日报)  
杜鹃(新华社)



调查人员在事故现场进行勘查。新华社/路透

## 伊朗与英国互逐外交官

图干涉选举投票。

据英官员介绍,伊朗22日以“从事与身份不相符”的活动为由宣布驱逐两名英外交官。

布朗23日在议会说,伊朗的指控绝对没有根据,作为回应,我们今天已通知伊朗大使,告诉他我们将驱逐两名伊

朗驻伦敦使馆外交官。”

英国和伊朗方面均未透露

遣返外交官员的级别。

布朗称自己对伊朗将英国

置于这种境地感到失望,但英

国会继续与伊朗发展良好关

系。 马震(新华社)

### 相关新闻

## 败选候选人撤销选举投诉

伊朗第10届总统选举中的失利候选人、前伊斯兰革命卫队总司令穆赫辛·雷扎伊24日撤回提交给宪法监护委员会(宪监会)关于选举结果存在争议的指控。

伊朗伊斯兰共和国通讯社24日报道,雷扎伊在写给宪监会的一封信中说,撤回指控是因为伊朗政治、社会和安全形势已进入一个敏感、决定性阶段,那比选举结果更重要”。

雷扎伊说:我认为,我有责任鼓励自己和其他人控制

眼下局势……我作为一名革

3名失利候选人共向宪监会提出646处选举违规指控。宪监会23日表态,拒绝取消选举结果,但将原定24日结束的选举调查延长5天。

李良勇(新华社)

## 伊朗称闹事者受中情局资助

伊朗内政部长马赫苏利24日说,总统选举后出现的闹事分子受美国中央情报局和遭伊朗驱逐的反政府团体“伊朗人民圣战者组织”资助。

马赫苏利说:许多闹事分子与美国、中央情报局和人民圣战者组织有联系,受到他们的钱财资助。”

多家西方媒体先前报道,他们在伊朗境内关于选举的

报道受到限制,甚至有多名工作人员遭驱逐。但伊朗指责一些西方媒体对选举后出现的抗议活动煽风点火,认为抗议者受到美、英等西方国家的支持。

伊朗《世界报》24日头版标题为:“闹事分子供认:西方媒体欺骗我们。”另外几家报纸24日也刊登文章,指责穆萨维应为选举后出现的暴力冲突负责。

李良勇(新华社)

## 吉美就空军基地续约 俄媒怒批“肮脏骗局”



一架美军运输机停放在马纳斯空军基地内 新华社/法新

吉尔吉斯斯坦23日公开表态已同意继续向美国提供吉境内马纳斯空军基地作为美军向阿富汗转运物资中转机场。

俄罗斯《生意人报》24日刊登俄外交部官员评论,放出“肮脏骗局”等骂词,认为吉尔吉斯斯坦在停止向美提供机场问题上欺骗了俄罗斯。

美俄博弈

今年2月3日,吉总统巴基耶夫在莫斯科会见俄总统梅德韦杰夫。双方达成协议,俄方向吉方提供总额20亿美元贷款和1.5亿美元无偿援助,免除吉1.8亿美元债务,还要在吉境内建设一座耗资17亿美元的水电站。

2月19日,吉议会通过了政府提交的关于废除美军租用马纳斯空军基地协议的法案,要求美军于8月18日之前全部撤离。此法案立即获得吉总统巴基耶夫的批准。

在这次新近签署的续约协议中,美军承诺向吉方提供总共约1.8亿美元的资金,包括

6000万美元的机场年租费,一次性6700万美元的机场维护费,2000万美元的联合发展基金,以及3200万美元的缉毒和反恐资金。

《生意人报》文章说,虽然吉美续约避谈军事基地一说,只称其为美军军事物资的“中转中心”,但实质上依旧为美军所用,仍然为美国在中亚的军事部署所在。

博弈继续

保留这一基地的消息,令人极度惊讶和气愤,”这名未公开姓名的俄罗斯外交官说,我们没有料到这一肮脏骗局。”

报道称,依照这名外交官的话,俄罗斯会做出相应反应”。

但俄官方表态却与其大相径庭。吉美续约之后,俄官方表态为:吉尔吉斯斯坦在作出这一决定的问题上“拥有自主权”。

一些地区分析人士认为,俄官方在这一问题上的立场不会如此简单,俄美在中亚的博弈仍将延续。 凌朔(新华社)